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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 
Θέμα: «Έλληνες που λαμβάνουν σύνταξη από την Αυστραλία» 

 
Το τελευταίο διάστημα έχει προκύψει ένα πρόβλημα με τούς συνταξιούχους 
τής Αυστραλίας, οι οποίοι διαμένουν στη χώρα μας.  
Συγκεκριμένα, σημειώνεται ότι κάθε ένα με δύο χρόνια, ο συνταξιοδοτικός 
φορέας της Αυστραλίας, ανάλογα με την ηλικία του συνταξιούχου, στέλνει 
στους Έλληνες συνταξιούχους μετανάστες τής Αυστραλίας ένα έγγραφο, στο 
οποίο πρέπει να συμπληρώσουν τα προσωπικά τους στοιχεία και ένα 
δεύτερο έγγραφο, το οποίο πρέπει να συμπληρώσει μέχρι τώρα η αρμόδια 
υπηρεσία του ληξιαρχείου του Δήμου που κατοικούν προκειμένου να 
επιβεβαιωθεί ότι ο συγκεκριμένος συνταξιούχος είναι ακόμη εν ζωή. 
 
Ωστόσο, φέτος από την Αυστραλία ανακοινώθηκε στους Έλληνες 
συνταξιούχους ότι  δεν θα δέχονται τη σχετική βεβαίωση από το Δήμο και 
ζητήθηκε από τους συνταξιούχους να στείλουν τη σχετική βεβαίωση (δηλαδή 
ότι είναι εν ζωή) επικυρωμένη από ιδιώτη ιατρό ή ιδιώτη δικηγόρο. 
 
Επειδή πρόκειται για μια διαδικασία που λαμβάνει χώρα εδώ και πάρα πολλά 
χρόνια 
και η αλλαγή της, όπως ζητά η αυστραλιανή πλευρά, θα επιβαρύνει 
οικονομικά τους συνταξιούχους αφού θα πρέπει να απευθυνθούν σε ιδιώτη 
ιατρό ή δικηγόρο. 
 
Επειδή με αυτό τον τρόπο υπονομεύεται η αξιοπιστία του ελληνικού 
δημοσίου. 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 
 

1. Προτίθεται να ερευνήσει δια των ελληνικών διπλωματικών μας 
αρχών στην Αυστραλία τους λόγους για τους οποίους ο 
αυστραλιανός ασφαλιστικός φορέας προχώρησε σε αλλαγή της 
μέχρι τώρα διαδικασίας; 

2. Προτίθεται να προχωρήσει στις απαραίτητες ενέργειες δια των 
ελληνικών διπλωματικών μας αρχών στην Αυστραλία 
προκειμένου ο αυστραλιανός ασφαλιστικός φορέας να διατηρήσει 
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τη μέχρι τώρα διαδικασία, λαμβάνοντας υπόψη ότι ο ιδιώτης 
ιατρός ή δικηγόρος θα επιβαρύνει οικονομικά τον συνταξιούχο; 

 
 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 
 
 

Τζάκρη Θεοδώρα 

 
 
 
 

 




